

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZKÉ BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Egy érdekes szavazás.

Brassó város képviselőtestülete tegnap tartotta közgyűlését, mely kiemelt a szürke és hétköznapi közgyűlések sorából egy szavazást, mely a polgármesternek dr. Manoiu interpellációjára adott válaszát 3 szavazat többséggel nem vette tudomásul.

Ezt a magában nem nagy jelentőségű eseményt kiemeli a tárgy, mely körül a szavazás folyt s melynekily formán az eredménye a még nemzeti-ségi aspirációkkal telített intelligens ember elítélését provokálja.

Arról volt szó, hogy már egy előbbi közgyűlésen dr. Manoiu ügyvéd meginterpellálta a polgármestert azért, mert a pitești diákok brassói időzésük alkalmával itt Brassóban vásárolt s feltűzött román nemzeti-ségi színekkel az utcán tüntettek s azért a rendőrség a jelvényeket levétette.

A polgármester akkor megígérte, hogy az ügyet megvizsgálja s majd választ ad dr. Manoiunak. A tegnapi közgyűlésen ezt meg is tette a polgármester azzal a kijelentéssel, hogy a rendőrség az idegen nemzeti-ségi színek viselésére vonatkozó kormányrendelet értelmében járt el s ezt udvarias formában tette, mi minden kínos incidens nélkül történt meg s a rendőrség helyesen és kötelességszerűen járt el.

A polgármester választ dr. Manoiu nem fogadta el, sőt a szavazás alkalmával 30 szavazattal 27 ellenében a képviselőtestület sem.

És itt kell megállanunk egy szóra, mert ez olyan esemény, mely nem a polgármester, hanem a magyar állam arcul csapását jelenti, melyben a dédelgetett szász és román „testvéreink” az ördöggel is készek szövetekezni, bár megnyugtatólag szolgálhat a polgármesternek, mint szolgál a magyarságnak az a körülmény, hogy a szász intelligencia ez esetben is jobb érzését követte s a polgármester választát tudomásul vette.

Bár konstatálnunk kell e tényben azt is, hogy úgy a szászok egyrésze, mint az oláhok magukról állították ki szegénységi bizonyítványt e heccelődéssel.

Mindenesetre ez a tény tanulságul szolgálhat a jövőre, mert ha semmi egyéb nincs benne, az minden körül-

mények közt meg van, hogy hazai dédelgetett nemzeti-ségeinket még ilyen tisztán érzelmi momentumban szembe találjuk magunkkal.

Mert hisz ez csupán az volt. Nincs a föld kerekének egyetlen országa, mely a nemzeti-ségi aspirációknak olyan tág tért engedne, mint Magyarország, hol annyi, oly sok oldalú és bő alkalom adatnék a nemzeti-ségeknak, hogy nemcsak speciális, nemzeti kulturájukat államsegéllyel is kiépíthessék, sőt nemzeti érzésüket is oly mértékben, s oly szabadon ápolhassák, mint nálunk. S nincs ország, melynek engedékenységevel oly annyira visszaélnének megtorlatlanul, mint éppen nálunk, s mégis nincs egyetlen ország, melynek zsírján táplált gyermekei oly hátlatlanok, vakmerők s hűtlének volnának, mint a mi nemzeti-ségi testvéreink.

Hisz az egyszerűen hallatlan eset a világ minden országában, hogy tisztán nemzeti-ségi tüntetésből, idegen sőt ellenséges aspirációk tüzelte érzésből feltűzött idegen jelvények viselését megengednék. S akkor ezt nekünk el kell tünnünk. Vajjon Románia megengedi ezt ily formában, mikor még nyelvtől is megfosztja az oda kényszerült magyarságot?

S mert nem, hát micsoda jogon követelhetik oláhaink, hogy az ilyen nemzetellenes tüntetés vágyból fakadó aspirációkat s heccelődést zsebre vágjuk.

Igenis helyesen járt el a rendőrség s még azt az udvarias formát, melylyel kezelték a tüntetőket se érdemelték meg, hisz Romániában nem régen a hivatalos konzulátus zászlóját gyalázta meg román söpredék megtorlás nélkül.

S helyesen adott választ Brassó város polgármestere s igazán mit sem változtat a dolgon az, hogy 3 szótöbbséggel elvetették a polgármester választát, mert — ismételjük — Brassó város képviselőtestületének tagadó válaszával szavazó s a választ elvető tagjai önmaguknak állították ki magukról a szegénységi bizonyítványt s nem a polgármesternek, nem is a rendőrség, sem a jó érzésű szászoknak és magyarságnak kell e tény miatt pirulnia, hanem pirulhat s pirulnia kell azoknak, kik nevetséges nemzeti-ségi hec-

celődésből kimutatták foguk fehérjét, vagy inkább fekete lelküknek szándékát s hálátlanságukkal méltatlanná tették magukat arra, hogy az ország fiainak neveztessenek, a nemzet fiainak előnyeiben részeltessenek s méltókká tették magukat arra, hogy a nemzet szentelt berkeiből, mint hűtlen kufárok kiutasítsassanak.

Ezt megérdemelnék.

A polgármester és rendőrség biztos s a lelkiismeret boldogító tudatával pihenhet, mert e megszavazott bizalmatlanság a becsület s kötelességtudás legszebb érdemrendje, mely mellüket ékesíti, s ambíciójukat növelheti. (Q.)

Politikai széljegyzetek.

Már megtörtént

a horvát kérdés rendezésének első aktusa azzal, hogy a királyi kéziratok megjöttek, melyek a kitüntetések és elismerések formalitásai mellett még aktiv kinevezéseket tartalmaznak. És pedig Pejacevich tárca nélküli horvát miniszter, Skerlec v. b. t. t. és horvátországi királybiztos lett.

A gordiusi csomók elsője (mert Horvátországban sok ilyen csomó van) tehát ki van bogozva.

A királyi kézirat egyik kis része ezt mondja: „felhívom, hogy a normális állapotoknak Horvát-Szlavonországban olyannyira kívánatos mielőbbi helyreállítását a Magyarországgal fennálló közjogi kapcsolatnak változtatlan fenn tartása mellett készítse elő.” Sulyos és jelentős szavak s nem minden célzat nélkül valók s azért megnyugtatólag szolgál, ha praktikus politikában is igyekeznek érvenyt szerezni a „fennálló közjogi kapcsolatnak”, mely Magyarországgal szemben áll fenn.

Meg lesz-e ez? Azt megmutatja a jövő . . . !

Mégis megvernek a szerbek?

Most igazán aktuális ez a kérdés. Tudjuk, hogy sokáig fenyegetett egy szerb háború szele, de aztán megretiráltunk, vagy diplomáciai sakkhuzást csináltunk, az már mindegy, elég az hozzá, hogy a szerb fegyverek nem tudtak részt útni kapuinkon, pedig ugyancsak fenték a fogukat.

Most ugylátszik, hogy megakarják kerülni a diplomáciát s nem fegyverrel, hanem kolerával támadnak, mert most onnan jönnek nemcsak rémhírek, de bacilusok is.

Hát mondjuk úgy, hogy a szerb fegyvereknek ellenálltunk, mert hadikészültségünk egyszerű bemutatása, lefegyverezte az ellenünk készülődő Szerbiát, de vajjon van-e megfelelő felkészültségünk a szerb kolera ellen.

Mindennap jön gyanus megbetegedésről, sőt kolerás tünetek közt történt elhalálozásról hír.

A hadügyminiszter 300 milliót sem sajnált egy mozgósításra, hogy az ellenfelet visszariassza. Jut-e most már pár ezer az óvintézkedések intenzív megtételére?

Ezt már igazán nemcsak elvárjuk, de követeljük, mert Szerbiának igazán mindegy lesz, hogy hadseregével, vagy kolerájával tesz tönkre.

Mi az oka annak,

hogy Nyirbátorban még nem tüzték ki a választást, holott az előbbi képviselő 2 hét előtt halt meg s az előtt még Vadász kinevezése előtt megtették? Mi az oka?

Csupán az, hogy Nyirbátor ellenzéki kerület és kuruc kerület. Ott nem megy a munka gyorsan még Balthazárnak se. Hát várni kell. A munkapárt rá ér. Balthazár is. S a törvény?

Ugyan kérem ki törődik ma Magyarországi törvényeivel? A szegény nép, melyet dutyiba raknak, ha megsérti a törvényt...

Bajok a munkásbiztosító pénztárnál.

A miniszter rendszabályozása.

Már régóta hangzik a panasz uton utfélen a munkásbiztosító pénztárak ellen, nemcsak a fővárosban, de a vidéken is. Már arra is gondoltak, hogy az egész munkásbiztosítást államosítják, mi nem is volna oly rossz s mindenesetre inkább szolgálná a munkás-ság érdekeit, mert hisz eleddig aligha voltak azok egyebek, mint subvenciók a demokráta agitátoroknak csak úgy balkézről.

A munkásbiztosítók egész szereplése eddig majdnem új állások szervezésében és betöltésében merült ki, hisz az 1912-ik évben éppen 100 százalékkal emelték a tisztviselők számát s ezzel a személyi kiadásokat anélkül, hogy maga az intézmény számban arányos emelkedést mutatott volna.

Most aztán váratlan dolog történt. Az állami munkásbiztosító hivatal a kereskedelmi miniszterrel egyetértően az 1913 évi költségvetést, melyben közel 150 százalékkal emelték a személyi kiadásokat, nem hagyta jóvá, sőt elrendelte a kifizetett összegek visszatérítését.

Ugyancsak nem hagyta jóvá az állami hivatal a baleset tárca rovására előirányzott tételeket se s különösen megtiltotta az új és szükségtelen állások szervezését.

Hogy erre a határozott intézkedésre egyszer már nagyon is szükség volt s hogy ennek féltalon nem szabad megállnia, arra felhosszok, hogy míg 1910-ben az orsz. pénztárban 86 tisztviselő volt, már 1911-ben 153 tisztviselő és 118 napidijas, sőt 1912-ben 176 tisztviselő és 186 napidijas és ismételtük, annak dacára, hogy a tagszaporulat nagyon jelentéktelen, alig 10 százalékot mutatott fel.

Amellett a minden kvalifikáció nélküli tisztviselőknek horribilis fizetést biztosítottak. Igazpl. az igazgató, Sarkadi Ignác kapott 10'000 k. fizetést, 2500 kor. lakás pénzt, 1500 kor. személyi pótlékot, 1000 kor. lakás pénzpótlékot, 3000 kor. utazási pótlékot s azonkívül elő nem is számlálható ezeket.

Végösszegekben 1911-ben volt a személyi kiadásuk összege 749'400 korona, 1912-ben előirányoztak 792'800 koronát, tényleg pedig kiadtak több, mint egy millió koronát.

Ez a gazdálkodás végre is véget vetett a felsőbbség türelmének és meghozta az első érelyes lépést, amelynél, hisszük és várjuk, nem áll meg az állami munkásbiztosító hivatal, hanem ha á-t mondott., kimondja a b-ét is s ha renitenskedik az országos pénztár, hát felfüggeszti azt az autonómiát, amely ma egyáltalán nem a munkaadók autonómiája, hanem a szociáldemokrata párt korrupcionális szerve.

Elmaradnak a vármegyei választások.

A közigazgatás államosításáról az utóbbi időben igen sokat irtak a kormány lapjai s hogy mennyire szívén viseli a kormány a vármegyei tisztviselőinek leltár-számba menő átalakítását, mutatja az a belügyminiszteri rendelet is, amelyet a napokban kaptak meg a főispánok.

A belügyminiszter ugyanis, tekintettel arra, hogy a tisztviselő mandátumok ez év végén járnak le és decemberben az új választásra kerül a sor, ezideig pedig az államosítást, amelyet az új választótörvény jogerőre emelkedésével egyidejűleg kell tető alá hozni, keresztül vinni nem lehet, véleményt kér a vármegyei főispánjaitól, a választások mikénti módjára nézve.

A vélemény precizizálása egyelőre nem az államosítás kérdésére, hanem tisztán arra szorítkozik, hogy december végén megejtessenek-e a választások, vagy pedig a ciklust választások nélkül egy-egy évre meghosszabbítsák. Az ez irányban megindított tárgyalásoknak ma még nincs hivatalos színezete, csupán purparlé jellegűek, a jelekből azonban annyi már megállapítható, hogy a választások ez évben elmaradnak és így a restauráció kérdése eszik, annál is inkább, mert a választások esetleges megejtésével a 6 évi érvénnyel megválasztott tisztviselőknek szerzett jogaiba ütköznek a közbeeső államosítás.

Tévesek tehát azon híresztelések, mintha a kormány az államosítás iránt kérte volna ki a vármegyei véleményét, mert ez idő szerint tisztán csak a választások mellőzéséről, illetve a ciklus kitolásáról van szó, ami anynyiban áll összefüggésben a közigazgatás államosításával, hogy ennek keresztülvitele az újlag beválasztott tisztviselőkkel szemben akadályokba ütköznek.

A gyámügyek és ezzel az árvaszékek államosításáról egyébként ma már mint befejezett, pozitív tényről lehet beszélni és annak idején elsősorban az árvaszékek államosítására kerül a sor.

Emlékeztető a polgári fiúiskolára.

E lap hasábjain már nagyon sokszor tárgyaltunk a polgári fiúiskola szükségességéről s tiszta képet adtunk arról, hogy Brassó kulturális életének s fejlődésének mily előnyös egy polgári fiúiskola, mely közérdeket szolgál.

Arról is beszámoltunk annak idején, hogy a róm. kath. egyházközség pozitív lépéseket is tett a polgári fiúiskola létesítésére s így komoly remény van arra, hogy már szeptemberben meg is nyílhatic.

Ujabbban szerzett információk szerint most arról is beszámolhatunk, hogy a polgáriiskola felállításának semmi komoly akadálya nincs, sőt az biztosra vehető, ha kellő

számu (30—50) növendék jelentkezik felvételre.

Ilyen formán örvendetes jelenségként konstatálhatjuk azt, hogy a polgári fiúiskolának egyáltalán nincs más akadálya, mint az érdeklődés.

Azonban azt hisszük, hogy ez az érdeklődés nemcsak remélhető, de meg is van, hisz lehetetlen be nem látni azt, hogy egy polgári fiúiskolának mily kulturális jelentősége van főleg itt Brassóban s hogy minden eszközzel s móddal rajta kell lennünk, hogy Brassó ezen kulturális igénye kielégítést nyerjen.

Pozitív forrásból nyert értesüléseink alapján mondhatjuk, hogy az egyházközség minden erejével kész ezen eszmét már a közeli szeptemberben megvalósítani, ha kellő számu jelentkezés lesz.

Azért hisszük erősen s meggyőződésünk az, hogy Brassó városának kulturális fejlődését szolgáljuk, mikor figyelmeztető szavunkat felemeljük s kérjük Brassó városának társadalmát, hogy támogassa egyházközségünket e kulturális törekvése megvalósításában azzal, hogy a polgári iskolákba szánt gyermekeit kellő időben bejelenti a plebánia hivatalban, hogy így a jelentkezésekből az iskola megnyitásához szükséges erkölcsi garancia kéznél lévén, az egyházközség teljes erővel foghasson munkához.

Jelentkezéseket augusztus 10-ig fogad el a plebánia hivatal s ha ez idő alatt megfelelő szám jelentkezik, a polgári fiúiskolát szeptemberben mindenesetre megnyitják.

Jelentkezhetni lehet naponként délelőtt 10—12 óráig a r. k. plebánia hivatalban.

NAPIHIREK

A pénznek

nincs szaga ... nincs ... vallása ...
nincs nemzetisége ... nincs erkölce ...
nincs becsülete ... Csak egy van ... :
értéke ... És az van ... Nincs a vallásos
érzésnek oly szent hevülete ... nincs
a nemzeti öntudatnak oly mélysége ...
nincs az erkölcsnek oly vonzó ereje ...
a becsületnek olyan mágnessége ...
mint pénz ... a csengő arany ... zörgő
bankók ... varázs ereje ...

Mindent elfeledtet ... mindent eltakar ...
szégyent ... bünt ... gyalázatot ... s urrá ...
nyílt homloku emberré tesz ... a pénz ...
az arany csillogása ... a bankók selymes
zizegése ...

Oh mert ez ... így van ...
S mégis megérték sok mindent ...
Megérttem azt a szerencsétlen ... kít a
korgó gyomor hitehagyottá tesz ... meg-
érttem a hazaárulót ... kít a csengő arany
elkábított ... megérttem a nőt ... ki pénz-
ért eladja szerelmét, mert élnie ... kell
... megérttem, ki eladja becsületét ...
mert síró gyermekei kenyeret kérnek tőle ...

Megérttem ezeket ... Megérttek mindent ...
Emberek vagyunk ... gyengék ...
gyarlók ... törekenyek ... s a pénz ma
hatalom ... Élni kell ...

De nem értem meg az író ... nem értem meg a szellemi munkást ... a lélek
kufárok ... kik ... mindent megtartanak
maguknak ... vallást ... nemzeti
érzést ... erkölcsöt ... becsületet ... s
a hitvány aranyért ... a lelkeket adják

el... kik áruba bocsátják... a kiváltóságosoknak nyújtott isteni szikrát... mit nem lehet megvásárolni... mit — sajnos — csak eladni lehet...

Ezt nem értem meg... Ezt nem tudom, megérteni...

S ezért vagy érthetlen előttem... szép magyar dalok... érzések... elagott poétája: „Evgenij Rákosi...”

(—)

Kinevezés. A m. kir. földmívelésügyi miniszter Lotterhof Márton uradalmi segéderdőmérnököt kinevezte az állami erdőtiszték összesített közös rangsorozati létszámába az állami kezelésbe vett községi erdők szolgálati ágazatához m. kir. segéderdőmérnöké s megbízta a Sárkányban székelő m. kir. járási erdőgondnokság vezetésével.

Miniszeri köszönet. A m. kir. vallás-és közoktatásügyi miniszter gróf Majláth Gusztáv Károly v. b. t. t. erdélyi püspöknek, aki a dévai zárdaiskola átalakítására 4000 koronát, a petrozsényi polgári leányiskola felszerelésére 1000 koronát, a hátszegi r. k. fiúiskola átalakítására 1000 koronát, a hátszegi leányiskola telkére és átalakítási költségére 86000 koronát, a brassói r. k. elemi és polgári iskoláknak 2400 koronát adományozott, a türkősi r. k. iskola fentartásához évenként 200 koronával járul hozzá, a sárpataki r. k. iskola részére 1030 koronát, a mezőszenyeli r. k. iskolának 2000 koronát, az alsójárui r. kath. iskola javítására 300 koronát, a tordai r. k. iskola átalakítására 3000 koronát, a harasztosi r. k. iskola építésére 10000 koronát, a sepsikőrőspataki r. k. iskola kibővítésére 2000 koronát, a szentivánlaborfalvai r. k. iskola felépítésére 6800 koronát és végül a miklósvári r. kath. iskola építési céljaira 4800 koronát adományozott, őszinte elismerését fejezte ki.

Vasutügyi államtitkár. A napokban ismét felmerült az a hír, hogy a kereskedelemügyi miniszteriumot kettéosztják. Megbízható forrásból értesülünk, hogy a kereskedelemügyi miniszteriumtól nem fogják a magyar államvasutakat függetleníteni, hanem a vasut élére egy vasutügyi államtitkár kerül. Ez az új állás talán már a jövő évi költségvetésben szerepelni fog.

A kolozsvári gazdanapok. Jelentettük már, hogy az E. G. E. a magyar nemzeti földbirtokpolitika rég megoldásra váró kérdésében országos nagygyűlést fog tartani Kolozsvárt, amelyre a Királyhágón tuli társ-és rokonegyesületeket, valamint az e kérdéssel foglalkozó kiváló személyiségeket meghívja. E nagygyűlést az erdélyi részről a szep-tember 7-én tartják meg. Az E. G. E. a nagygyűlésre szóló meghívásokat a napokban küldi szét.

A kolozsvári magyar görög katolikusok mozgalma. A magyar görög katolikus püspökség felállításával országszerte folyik a magyar görög katolikusok egyházközségbe való tömörítése és az egyházközségek szervezése. Mint Kolozsvárról írják, ott a közeljövőben már meg fog alakulni az egyházközség. Az egyházközség szervezésére Bokor Endre gelencei magyar görög katolikus esperes-plebánost és Gafton Demeter torjai lelkészt kérték fel.

Merkur Mozgóban f. hó 27-én, vasárnap délután fél 4 órakor, este 6 és 8 órakor lesz a legközelebbi előadás. E napon az igazgatóság szenzációs képeket mutat be, mely-

ből kiemeljük Modern Banditák c. képet. E kép 5 fevonásból áll s bemutatási időtartama másfél óra.

Sétatéri zene. Holnap, pénteken az alsósétatérien este fél 6 órától a városi zenekar hangversenyez.

Vidéki előfizetőinket felkérjük, ujjtsák meg előfizetésüket, hogy a lap küldése fenakadást ne szenvedjen.

Színház.

Heti műsor:

Csütörtök, jul. 24-én: A kis gróf, operette 3 felvonásban. Irta: Martos Ferencz, zenéjét szerezte Rényi Aladár.

Pénteken, jul. 25-én Erdélyi Géza fel-léptével: Leányvásár, operette 3 felvonásban, írta Martos F., zenéjét szerezte Jakobi.

Szombaton, jul. 26. először: Mexikói leány, operette ujdonság 3 felvonásban, írta: Rajna F. zenéjét szerezte Szirmay A.

Vasárnap, július 27-én, délután: A bolond, énekes legenda 3 felv., írta Rákosi I., zenéjét szerezte Szabados Béla; este másodszor: A mexikói leány, operette 3 felv.

Hétfőn, jul. 28. harmadszor: A mexikói leány, operette 3 felv.

Hivatalnok urak.

(Faragó Ödön vendégfellépte.)

Tegnap este eléggé telt ház előtt adták elő színészeink Földes Imre „Hivatalnok urak” című társadalmi színművét. Földes darabjainak a reális élet kissé excentricitás-ban mozgó alakjai vannak, melyek éppen ezért határozott próbára teszik a színészt. Ennek dacára azt mondhatjuk, hogy a tegnapi előadás páratlan volt.

Faragó Róth bácsija a való élet közvetlenségével mozgott a színpadon s az örök-ké vidám Róth bácsi tragikus végének szín-rehozatalában Faragó ismételtlen oly csodás művészi érzékről, oly hatalmas színészi technikáról tett bizonyosságot, hogy nemcsak teljesen megértettük Róth bácsi tragikumát, de csodálni tudtuk Faragóban az igazi művészt.

Hasonlóan biztos kezekben volt a darab többi nagyobb szerepe: Földvári a megértés és kidolgozás minden finomságával mutatta be alakját, Hevessy Mariska a szerető feleség s asszony minden lelki hullámzását kiváltotta. Vágóné pedig oly művészi érzékkel játszott, hogy az élet sem teremthet küllömbet, Sziklay — mint mindig — kedves volt s Hevessy Gusztika egy pár szavas szerepével is oly kellemes, meleg légáramot hozott a színpadra.

Kisebb szerepeikben jók voltak: Abonyi, Pataki — ki nemcsak maszkjával, de előadásának élethűségével zajos tapsokat is aratott — és Harsányi.

Az összjáték is jó volt. Szépen egyenletesen gördült a darab. (Nó)

Színházi hírek.

Dr. Erdélyi Géza fellépte. Pénteken a Leányvásár Fritz szerepében mutatkozik be dr. Erdélyi Géza a brassói közönségnek. A próbák után ítéelve különösen új, plasztikusan eljejtett táncaival fog zajos tapsokat aratni. A közönség nagy érdeklődéssel tekint a fiatal és közkedvelt művészelőlt játékára. Várady Margit, Hornyai Janka, Bar-na, Tihanyi, Pataky, stb. ismert jó szerepeiket mint eddig, most is megtartották.

Távíratok.

Budapest, jul. 24.

A lapok jó reménységgel tárgyalják a balkáni helyzet alakulását. Ezt a Monarchia és Oroszország diplomáciai megegyezésének tulajdonítják. Hasonlóképpen azt is, hogy Törökországot megakasztották előhaladásában, mert Törökországnak most nincs joga erővel visszaszerezni, mit a londoni konferencián elveszített.

Bukarest, július 24.

Károly király Szerbia, Görögország és Montenegróhoz a következő táviratot küldte: A háboru a béketárgyalások előtt beszüntetendő, nehogy Bulgária tulságosan elgyengüljön s a vérontás amugy is felesleges. Károly király ezt Ferdinánd király egyenes kérésére tette.

Az éjjel érkezett Görögország válasza a legutóbbi román előterjesztésre. Görögország azt akarja, hogy a fegyverszünet Bukarestben is kihirdetessék. A román kormány erre azt felelte, hogy erről Nisben fognak tárgyalni.

London, jul. 24.

Az alsó házban a török előnyomulást szóvá tették. A kormány erős hangon ítélte el Törökország eljárását.

Pétervár, jul. 24.

Az orosz katonai attassé, ki a bolgár követet Nisbe kísérte, a tárgyalásokon nem vett részt. Csupán azért, kísérte a bolgár követet, hogy a szerb határon incidens nélküli átjusson.

Belgrád, július 24.

Tegnap délután a király elnöklente alatt minisztertanács volt, melyen a végleges békefeltételeket állapították meg.

634—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbíróságnak 1913. évi Sp. I. 520—3. számú végzése következtében dr. Kozma Miklós ügyvéd által képviselt Hosszúfalusi Fogyasztási Szövetkezet javára 324 K. 50 f. s jár. erejéig 1912. évi július hó 3-án foganatosított kielégítési végrehajtás után lefoglalt és 2800 kor-ra becsült következő ingóságok, u. m.: cséplőgép, locomotiv nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1913-ik évi V. 1069—2. számú végzése folytán 234 K. 50 fill. tőkekövetelés ennek 1912. évi okt. hó 1. napjától járó 5 százalék kamatai és eddig összesen 183 kor. 80 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Hosszúfalusi községben leendő megtartására 1913. évi augusztus hó 9-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsárón alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi július hó 23. napján.

KALMÁR IGNÁC,
kir. bír. végrehajtó.

Ajánlható cégek Brassóban:

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és butorasz-talos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és butorasz-talos. Elvállal minden e szakmába vágó munkát olcsó árban.

Butorraktárak:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és javító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők dús választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmak mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, női- és gyermekcipők készítését tartós és csinos kivitelben. Szolid árak mellett javításokat gyorsan és pontosan eszközöl. Kivánatra megrendelés végett hához is elmegy.

Délgymölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, délgymölcs, csemege, ízszer, friss és sós halak, valódi koser-italok.

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és butor mázoló és fényező:

Buka D. és Résnovean,
műhely Vár-u. 2. Mindennemű modern munkát szolid árban készítenek.

Esztergályosok:

Sirbu Ilyés,
Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20. Dizműsztergályos és ernőjavító műhely.

Éttermek:

Európa szálló étterme,
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kétféle italok. Pilseni őstörzs sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő,
Elsőrendű konyha. Kétféle italok. Dreher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: Gottsmann Ede. Kétféle konyha. Pilseni sör. Jó borok

Fényképészek:

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. Fényképészeti és nagyító-műterem. 10 drb. fényképes levelező-lap 2 kor. Vasutasoknak igazolványi fényképek jutányosan és gyorsan eszközöltetnek. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat jutányos ár mellett.

Gust H.,
Buzasor 8. Fényképészeti és nagyító műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-York stb. stereoszlappal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Férfiszabók:

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tartós munka.

Héjja J.,
Hirscher-utca 28. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Főter, Virágsor 14. Bel- és külföldi szövetraktár. Kifogástalan munka! Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol uri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdivatosabb úriöltönyök elkészítését jótállás mellett.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, elsőrangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézet egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszertele,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállaltatik.

Géplakatosok:

Copony György,
Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motorüzemre berendezett lakatos műhely. Nagy választék mindenféle konyhatűzelőben. Elvállal mindennemű lakatos-munkát szolid árak mellett.

Gyertyagyárok:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffner és Kosmos-kerékpárok.

Kávéházak:

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavillon bérlője. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kitűnő italok.

Kávémérések:

Horváth Józsefné,
Hirscher-utca 24.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,
Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

Kefegyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Lőser L. p. pr. Richlovits A.,
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű e szakmába vágó cikkek a legjutányosabb árban kaphatók.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-eladónak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9-11. Ujjonnan berendezett üzlet. Legnagyobb választék minden e szakmához tartozó árukban szolid kiszolgálás mellett. Viszont eladónak megfelelő árengedményt ad.

Keféüzletek:

R. Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói keféüzlet. Alapított 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszontelárusítók árengedményben részesei.

Kocsi- és kerékgyártók:

Kovács Ignác,
Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít minden fajta új divatu kocsikat, javításokat jótállás mellett, kész kocsit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fényező:

Subutz Dénes,
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmához tartozó munkát jutányos árak mellett.

Kőműves-mesterek:

Moldován György,
Szent Miklós-utca 6 b). Budapesti kitűnő eredménnyel oklevelet nyert kőművesmester. Elvállalja templomok, házak építését és javítását. Költségleíranyzat és tervek készítése. Vidéki meghívásra személyesen odautazik.

Hovácsok:

Kelemen Lázár,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden e szakmába vágó munkát és javítást jutányos árak mellett. Kész kocsit kapható.

Köszörüs és kések:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru köszörülde motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Kötélgyártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett. Viszonteladónak árengedmény.

Mechanikus:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Mosóda és fényvasaló Intézet:
Nicolescu Ilona,
Kut-utca 23. Különlegesség. Fügőny, blúz és mindenféle nyári ruha mosás és vasalás felelősség mellett.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Női kalapok:

Weisz Róza utóda,
női divat-kalap-terem a "Párisi női kalaphoz". Kapu-utca 25. Javítások és átalakítások legújabb divat szerint olcsó árban eszközöltetnek.

Óras és ékszerészek:

Gantz József
Fekete-utca 33. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.

Szilgyártók:

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szilgyártó, nyerges és bőrdobos. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendeléseket és javításokat elvállal.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Jutányos árban fogad el szőrmeárakat molykár elleni megóvás végett felelősség mell. tt.

Szobafestők:

Farkas E. Sándor,
Kórház-utca 35. Elvállal minden e szakmába vágó munkát, modern kivitel és szolid árak mellett. Poloska irtást saját módszere szerint vállal felelősség mellett.

Turó és háshavál-sajt-gyárok:

Manu Tódor,
Hátulsó-u. 42. -- Hetivásárokon a piacon árusít.

Vegyeskereskedések:

Herz-féle vegyeskereskedés,
Hosszu-utca 90. Korai vetemény-félék naponta frissen érkeznek. 4 év óta fennálló tejraktár. Állandó előfizetők egész éven át tehéntejet 24 filléren, bivalytejet 30 fillérért kapják. Tiszta kezelés.

Vegytisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csapkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Alsó Wa.te vendéglő,
(Brassó) és Bartha-féle vendéglő (Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitűnő italok, kőbányai és Czelli sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. Izletes konyha, kitűnő italok. Czelli-sör pohár és üvegekben. Előfizetéseket étkezésre házon kívül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök:

Nahmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyomók, címerek legjobb kivitelben készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogramok és a szabadalmazott marhalevél-szárazbéllyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-35.